



中共烟台市委机关报

1945年创刊

烟台日报传媒集团出版
国内统一刊号CN37-0032

烟台日报

YANTAI RIBAO

2023年4月11日 | 星期二 | 农历癸卯年
闰二月廿一

第19614号 [今日12版]

官方客户端 大小新闻

政务服务热线 12345

烟台日报 大小新闻



微信 客户端

中共中央发出关于学习《习近平著作选读》第一卷、第二卷的通知

奋力把新时代中国特色社会主义事业推向前进

新华社北京4月10日电 近日,中共中央发出关于学习《习近平著作选读》第一卷、第二卷的通知。全文如下:

编辑出版《习近平著作选读》,是党中央作出的重大决定。现在,《习近平著作选读》第一卷、第二卷已经出版发行,这是党和国家政治生活中的一件大事。

《习近平著作选读》收入了习近平总书记在2012年11月至2022年10月这段时间内的重要著作。这些重要著作,生动记录了以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民进行伟大斗争、建设伟大工程、推进伟大事业、实现伟大梦想,发生历史性变革,开创中国特色社会主义新时代的历史进程,科学总结了我们党领导人民如期全面建成小康社会,迈上全面建设

社会主义现代化国家新征程,以中国式现代化推进中华民族伟大复兴的宝贵经验,集中反映了我们党坚持把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合,推进马克思主义中国化时代化取得的重大理论创新成果,是全党全国各族人民深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的权威教材。认真学习《习近平著作选读》,对于全党全国各族人民深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”,做到“两个维护”,自觉在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,奋力把新时代中国特色社会主义事业推向前进,具有十分重要的意义。

习近平总书记是习近平新时代中国特色社会主义思想的主要创立者。在领导全党全国各族人民深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的主要创立者。在领导全

党全国各族人民坚持和发展中国特色社会主义的伟大实践中,习近平总书记以马克思主义政治家、思想家、战略家的历史主动精神、非凡理论勇气、卓越政治智慧、强烈使命担当,对关系新时代党和国家事业发展的一系列重大理论和实践问题进行深邃思考和科学判断,提出一系列原创性的新理念新思想新战略,为习近平新时代中国特色社会主义思想的创立和发展发挥了决定性作用、作出了决定性贡献。

学习《习近平著作选读》,要紧密联系国际国内形势的发展变化,着眼实现新时代新征程党的使命任务,增强用习近平新时代中国特色社会主义思想统一思想、统一步调、统一行动的自觉性和坚定性,着力在武装头脑、指导实践、推动工作上下功夫。要深刻领会习近平新时代中国特色社

会主义思想是当代中国马克思主义、二十一世纪马克思主义,是中华文化和中国精神的时代精华,实现了马克思主义中国化时代化的飞跃,充分认识这一思想继承和发展马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观,以全新的视野深化了对共产党执政规律、社会主义建设规律、人类社会发展规律的认识,开辟了马克思主义中国化时代化新境界。要深刻领会习近平新时代中国特色社会主义思想的重大意义,充分认识这一思想为丰富发展马克思主义作出了原创性贡献,为传承发展中华优秀传统文化作出了历史性贡献,为推动人类文明进步作出了世界性贡献。要深刻领会习近平新时代中国特色社会主义思想的主要内容,全面把握这一思想的世界观。(下转第七版)

本报讯 4月10日上午,山东省学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议在山东会堂召开。会议深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,按照党中央要求,对我省开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育作出安排部署。

省委书记林武,中央第九指导组组长胡泽君出席会议并讲话,省委副书记、省长周乃翔主持,省政协主席葛慧君,正省级老同志赵志浩、姜异康,省委副书记、青岛市委书记陆治原,省人大常委会副主任、党组书记杨东奇出席。

林武在讲话中指出,在全党深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,是党中央为全面贯彻党的二十大精神、动员全党同志为完成党的中心任务而团结奋斗作出的重大部署,是深入推进建设新的伟大工程的重大部署,对于贯彻新发展理念、构建新发展格局、推动高质量发展,推进中国式现代化,推进党的自我革命、时刻保持解决大党独有难题的清醒和坚定,始终与人民同心,保持党的先进性和纯洁性,使全党更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,完成党在新时代新征程的使命任务,具有十分重大的意义。

习近平总书记就开展主题教育发表

林武胡泽君讲话 周乃翔主持 葛慧君陆治原出席

山东省学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议召开

江成在山东省学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议结束后强调

不等不靠超前谋划超前学习超前行动 以高质量发展成效检验主题教育实效

本报讯(YMG全媒体记者)4月10日上午,山东省学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议召开。省会议结束后,我市续接召开会议,对贯彻落实会议精神进行安排部署。省委常委、市委书记江成出席并讲话,市委副书记、市长郑德雁,市人大常委会主任朱秀香等市级领导班子成员和法检“两长”参加。

江成指出,在全党深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,是党中央为全面贯彻党的二十大精神,动员全党同志为完成党的中心任务而团结奋斗所作的重大部署,是深入推进新时代党的伟大工程的重大部署。全市各级各部门要把思想和行动高度统一到党中央决策部署和省委工作要求上来,把开展好主题教育作为当前和今后一个时期的重大政治任务,作为贯穿全年工作的主题主线,引领推动各项工作不断取得新成效。

江成强调,我市虽然是第二批开展主题教育的城市,但要不等不靠、先行一步,把指定书目作为各级党委(党组)理论学

习中心组学习、党员干部教育培训和日常自学的重点内容,深刻领悟精神实质,准确把握核心要义,迅速掀起理论学习新热潮,进一步提升理论修养和党性觉悟,为第二批主题教育正式开展奠定坚实的思想、理论和工作基础。要坚持理论和实际相结合,大兴调查研究之风,聚焦事关烟台长远发展的普遍性、深层次问题和群众关心关注的热点难点问题,深入基层解剖麻雀,以科学理论破解难题、指导实践、推动发展。要把调查研究作为加强干部队伍建设的重要载体和改进工作作风

的重要方法,坚持实事求是、务求实效,从自身职责做起,从身边具体问题抓起,坚决杜绝形式主义、表面文章,坚决不给基层增加负担。要把学习成效转化到实际工作中,按照“一具体就深入”的要求,全面加强经济运行精准调度分析,抓紧抓实骨干企业倍增计划、生产调度和重点项目招引建设,守住守牢安全生产、森林防火、社会稳定等工作底线,持续巩固拓展干事创业的良好氛围、稳中向好的发展态势、安定祥和的社会环境,为烟台早日迈入万亿级城市行列提供坚实支撑。

本报讯 4月10日下午,我市召开服务企业专员工作例会,总结一季度全市服务企业专员工作开展情况,分析存在问题,部署下一步工作,动员各级各部门沿产业链发现和解决深层次问题,推动服务企业专员工作走深走实。市委副书记、市长郑德雁主持会议并讲话,市领导李胜刚、沈健、韩耀东、高君勃、王松杰参加会议。

郑德雁强调,要聚焦重点环节领域,持之以恒推进服务企业专员工作,提升服务企业精准化、专业化、实效化水平。要打开产业链分析研究,聚焦终端产品强化链条招商、精准招商,打通企业上下游供需通道。要打破创新要素壁垒,推动形成人才、技术、研发、生产融合互促的良性循环,助力企业创新发展。要完善机制能动履职,真心实意为企业服好务,让广大企业感受到城市的温度,激励支持企业做大做强。

(郑义 YMG全媒体记者)

新时代 新征程 新伟业 坚定不移推动高质量发展
大项目现场看开局

“飞驰而来”的莱荣高铁

单日铺轨12公里,今年通车,设计时速350公里/小时

YMG全媒体记者 夏丹 杨春娜 通讯员 于天洋 摄影报道

编者按
大项目勾勒着城市未来的模样。已经开工的大项目建设进展如何?建成之后对城市发展、市民生活带来哪些利好?即日起,本报推出“大项目现场看开局”系列报道,记者将陆续赶赴高速铁路、城市快速路、海上世界等大项目建设现场探访建设进展,记录火热场景,看项目“施工图”如何变成城市“实景画”。



震撼:

牵引机、铺轨机、运轨机一字排开,现场正在进行长钢轨的抓取和往前推送。铺轨车将长达500米的钢轨抓取后,推送到前方的牵引车上,牵引车带着两条钢轨前行。落槽之后,工人们用近乎跑步的方式迅速将沿线铺设在钢轨下的滚筒取出,采用“隔5锁1”的方式拧紧螺丝,然后进入下一个500米的铺轨工作中……

“追不上”的铺轨现场,让记者提前感受到了高铁铺轨的速度。而真正来到铺轨现场,着实为眼前的施工场景所

中午1点记者离开现场时,铺轨车还在向前“奔跑”。午饭早已送到铁路桥上,施工人员轮流吃饭,保证铺轨工作不停歇……

候车大厅有特色
“海上飞凤”呼之欲出

莱荣高铁海阳站候车大厅,正紧张有序地进行精装修。大大小小的升降车忙碌穿梭,工人们在升降车上忙着安装顶棚和幕墙。

海阳站设计2台6线,岛式站台,车站规模为客运专线铁路中型旅客车站,新建线侧下式站房,主体建筑地上一层,两侧局部两层,建筑面约12000平方米。

中建八局发展建设有限公司莱荣高铁站房施工1标段海阳站项目经理马保元说,海阳站房极具海阳特色。

俯瞰,仿佛凤凰展翅;进入候车大厅抬头仰望,顶棚上宛若七只“凤之眼”。波浪般的建筑轮廓,半圆状弧形效果的站房顶部,外墙用渐变色展现凤凰展翅高飞的寓意,立面用海浪波纹层叠彰显沿海城市的精致细腻。候车大厅内部的装饰设计,则采用了万米金滩和招虎山森林公园等与海阳相关的文化元素。

海阳站站房自去年3月份正式开始施工桩基以来,至今已顺利完成了地基与基础、主体结构、金属屋面等多项施工内容,目前正在施工外幕墙的收尾工作和室内精装修施工。(下转第四版)

郑德雁在服务企业专员工作例会上强调
沿产业链发现和解决深层次问题
推动服务企业专员工作走深走实

本报讯 4月10日下午,我市召开服务企业专员工作例会,总结一季度全市服务企业专员工作开展情况,分析存在问题,部署下一步工作,动员各级各部门沿产业链发现和解决深层次问题,推动服务企业专员工作走深走实。市委副书记、市长郑德雁主持会议并讲话,市领导李胜刚、沈健、韩耀东、高君勃、王松杰参加会议。

郑德雁强调,要聚焦重点环节领域,持之以恒推进服务企业专员工作,提升服务企业精准化、专业化、实效化水平。要打开产业链分析研究,聚焦终端产品强化链条招商、精准招商,打通企业上下游供需通道。要打破创新要素壁垒,推动形成人才、技术、研发、生产融合互促的良性循环,助力企业创新发展。要完善机制能动履职,真心实意为企业服好务,让广大企业感受到城市的温度,激励支持企业做大做强。

(郑义 YMG全媒体记者)

烟台春季车展开幕
倒计时2天

烟台国际博览中心 2023.4.13-17

森林护我家 防火靠大家
烟台市森林防火指挥部

清晨6点,这座城市刚刚苏醒,莱荣高铁跨威青高速特大桥工地上,已经是争分夺秒的铺轨场景,送轨、牵引、入槽……

铺轨现场快速向前,站房装修精益求精,透过莱荣高铁沿线一幕幕建设场景,我们看到了加速驶来的高铁时代

全线桥梁、路基工程和13座隧道及附属工程已经全部完工;

5座新建、2座改建站房将在5月底全部完成,6月份完成竣工验收;

预计5月20日完成铺轨,7月份进入联调联试,今年年底前通车运行。

20分钟前行500米
“追不上”的铺轨现场

“我们晚来了10分钟,铺轨已经过隧道了。”中铁四局莱荣高铁2标段铺架分部工程部部长彭学涛说。

4月7日上午10点,记者赶到莱荣高铁王台山隧道东侧,半小时之前定好的施工现场,到达预定地点后,铺轨机已经驶过。

“追不上”的铺轨现场,让记者提前感受到了高铁铺轨的速度。而真正来到铺轨现场,着实为眼前的施工场景所

■未经许可,本报所刊作品一律不得转载。官方网站:www.shm.com.cn

■联系电话:总编室6631285 广告:6631203 订报:6231640